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     PROTOKÓŁ 

            z XXXII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny  
          z dnia 12 listopada 2009 roku  

 
Rozpoczęcie obrad sesji.  
 
W dniu 12 listopada 2009 roku o godz. 815 sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach 
zgodnie z zaproszeniem.  
 
Sesje zwołał:  
 
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z zrt. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 roku o samorządzie gminnym ( Tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.)  
 
Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  
 
     Punkt 1.  
Otwarcie XXXII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przedstawienie porządku 
obrad sesji.  
 
Przewodniczący  Rady Gminy Stanisław Łoś otworzył obrady XXXII Sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesje:  
- radnych,  
- sołtysów,  
- osoby zaproszone.  
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. W chwili 
otwarcia sesji obecnych było 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania 
prawomocnych uchwał.  
Listy obecności radnych, zaproszonych osób i sołtysów z XXXII Sesji Rady Gminy z dnia  
12 listopada 2009 roku stanowią załącznik  do niniejszego protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał porządek obrad zgodny z zawiadomieniem o sesji przesłanym  
wszystkim radnym w ustawowym terminie  ( zawiadomienie  stanowi załącznik do protokołu) 
i udzieli głosu Panu Wójtowi, który przedstawił wraz z uzasadnieniem wniosek o poszerzenie 
porządku obrad o następujące punkty:  
 

1. Podjecie uchwały w sprawie opłaty targowej na terenie Gminy Wielgomłyny.  
2. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości 

lokalowych na rzecz najemcy z którym najem został nawiązany na czas  
nieoznaczony.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Szpitala Powiatowego w 
Radomsku na zakup sprzętu medycznego.  

Radni odrębnie  kaŜdy ze zgłoszonych przez Wójta Gminy punktów poprzez głosowanie 
przyjmowali pod obrady i umieszczali w następującej kolejności porządku obrad: 
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Jako punkt 7 porządku obrad został przyjęty jednogłośnie  ( 15 głosami „za”) następujący 
punkt:  
 
7. Podjecie uchwały w sprawie opłaty targowej na terenie Gminy Wielgomłyny 

 
Punkt 11 porządku obrad przyjęty jednogłośnie ( 15 głosów „za”) o brzmieniu:  
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości 

lokalowych na rzecz najemcy z którym najem został nawiązany na czas  nieoznaczony.  

 

Punkt 12 porządku obrad przyjęty równieŜ jednogłośnie ( 15 głosami „za”) dotyczył:  
 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Szpitala Powiatowego w Radomsku 

na zakup sprzętu medycznego.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy  odczytał porządek obrad, który po zmianach 
przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie XXXII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   
     obrad Sesji. 
 2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI  Sesji Rady Gminy. 
 3. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Wiesława Kubika   
     skierowanej do Wojewódzkiego  Sądu Administracyjnego.   
 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok.  
 5. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od   
     nieruchomości. 
 6. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.  
 7.  Podjecie uchwały w sprawie opłaty targowej na terenie Gminy Wielgomłyny 
8 . Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji z działalności Gminnego  
    Ośrodka  Kultury w Wielgomłynach.  
 9. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia informacji z działalności Gminnej  
     Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach.   
 10. Informacja Przewodniczącej Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej,  
     Ładu i Porządku Publicznego  o  stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy 
     Wielgomłyny.  
11. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości lokalowych  
      na rzecz najemcy z którym najem został nawiązany na czas  nieoznaczony.  
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Szpitala Powiatowego w Radomsku  
      na zakup sprzętu medycznego.  
13.. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań w okresie międzysesyjnym.  
14. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski.  
15. Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni 15 głosami „za”  przy stanie 15 radnych  przyjęli 
przedłoŜony przez Przewodniczącego RG porządek obrad XXXII Sesji Rady Gminy.  
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Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XVI/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz.Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem  obrad.  
 
     Punkt 2.  
 
Przyjęcie protokołu z obrad XXXI  Sesji Rady Gminy. 
 
Po stwierdzeniu przez Przewodniczącego Rady Gminy, Ŝe nie wpłynęły pisemne bądź ustne 
uwagi do treści protokołu z obrad XXXI  Sesji Rady Gminy z dnia  21 paŜdziernika 2009 
roku poddał pod głosowanie  wyłoŜony protokół.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania  14 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym  został przyjęty 
protokół z XXXI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
     Punkt 3.   
 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Wiesława Kubika    skierowanej 
do Wojewódzkiego  Sądu Administracyjnego.   
 
W dniu 6 listopada 2009 roku  Komisja  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska  szczegółowo zapoznała się z przedmiotem skargi i treścią 
odpowiedzi na skargę, W  posiedzeniu uczestniczył równieŜ P. Kubik, który  zgodził się z 
projektem odpowiedzi na skargę. Na dzisiejsze posiedzenie sesji  mimo zaproszenia nie 
przybył.  
W dniu 5 paŜdziernika  pan Wiesław Kubik skierował skargę do WSA na uchwałę Nr 
VIII/34/03 z dnia 27 czerwca 2003 roku w sprawie zatwierdzenia zmiany fragmentu 
miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Wielgomłyny.  
Projekt  uchwały  będący odpowiedzią na skargę wnosi o odrzucenie  skargi w związku z  
brakiem wezwania Rady Gminy do usunięcia naruszenia, oraz  Ŝe zaskarŜona  uchwala nie 
była przedmiotem uregulowania wskazanej działki gruntu o numerze 130.  
Przewodniczący poprosił o dyskusje.  Radni nie podjęli dyskusji  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił wypracowaną na posiedzeniu w dniu   
6 listopada 2009 roku   opinię komisji w  sprawie odrzucenia skargi Pana Wiesława Kubika    
skierowanej do Wojewódzkiego  Sądu Administracyjnego na uchwale Nr VIII/34/03. ( opinia 
w załączeniu do protokołu).  
 
Przewodniczący  odczytał projekt uchwały  i poddał go pod głosowanie. 
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/58/09 w sprawie odpowiedzi na skargę 
wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi na Uchwałę Nr 
VIII/34/03 z dnia 27 czerwca 2003 roku w sprawie zatwierdzenia zmiany 
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fragmentu miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego Gminy 
Wielgomłyny.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
      Punkt 4.  
 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok.  
 
Zmiany przedstawione przez panią skarbnik dotyczyły  - w zakresie dochodów:  
- zwiększenie  na stypendia o kwotę 27.283 zł.  
- na opiekę społeczna  wzrost o kwotę 14.949 w tym na zasiłki okresowe 8.114,00 zł.i na 
doŜywianie dzieci 6835,00 zł.  
- zwiększenie o 4.000,00 zł   na monitorowanie i oświetlenie pomnika. Kwota pochodzi z 
dobrowolnych wpłat  mieszkańców.  
W zakresie wydatków zmiany dotyczą następujących kwot:  
2.500 zł  dotacja dla Szpitala powiatowego na zakup defibrylatora  
4.000 zł na zakup  piecy  grzewczych dla świetlic  w Zagorzu i Trzebcach.  
2.800 zł dla OSP Trzebce (pieniądze pochodzą Ŝe sprzedaŜy budynku szkoły w Trzebcach) 
jako dotacja dla GOK z przeznaczeniem na sfinansowanie zakupionego wyposaŜenia dla 
świetlicy w Trzebcach. 
 
 Radni nie podjęli dyskusji nad zmianami w budŜecie na 2009 rok.  
 
Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił wypracowaną na posiedzeniu w 
dniu  06 listopada 2009 roku  pozytywną opinię komisji w  sprawie zmian w budŜecie gminy 
na 2009 rok. ( opinia w załączeniu do protokołu)  
 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/59/09 w  sprawie  zmian w budŜecie 
gminy na 2009 rok.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 5  
 
Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od   nieruchomości.  
 
Sekretarz Gminy omówiła stawki podatku  od nieruchomości zaproponowane przez Wójta 
Gminy. Stawki były szczegółowo analizowane  na posiedzeniu komisji ( z udziałem sołtysów)   
w dniu 6  listopada 2009 roku. Komisja wypracowała  opinie do przedłoŜonego przez Wójta 
Gminy projektu uchwały.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad  wysokością proponowanych stawek 
podatku od nieruchomości.  Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał wypracowaną na posiedzeniu w dniu  
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06 listopada 2009 roku  opinię komisji w   sprawie wysokości stawek podatku od 
nieruchomości. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/60/09 w  sprawie wysokości  stawek 
podatku od nieruchomości.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 6.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.  
 
Omówienia projektu uchwały dokonała Sekretarz  Gminy BoŜena Nowak. Projekt uchwały  
przewiduje  uchwalenie stawki podatku z zachowaniem minimalnych i maxymalnych  stawek 
podatku. Zmiana stawek podatku od środków  transportowych  w przedłoŜonym projekcie 
dotyczyła  tylko  jednej pozycji w załączniku Nr 4 do uchwały w przedziale 40 ton i powyŜej 
z  innym niŜ pneumatyczne zawieszenie z propozycja  uchwalenia kwoty  w wysokości 
2580,00 zl;.  
Przewodniczący poprosił o dyskusje  nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
 
Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał wypracowaną na posiedzeniu w dniu  
06 listopada 2009 roku  opinię komisji w   sprawie wysokości stawek podatku od środków 
transportowych.  Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/61/09 w  sprawie podatku od środków 
transportowych.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 7.  
 
 Podjecie uchwały w sprawie opłaty targowej na terenie Gminy Wielgomłyny 
 
 RównieŜ ten punkt zreferowała Sekretarz Gminy BoŜena Nowak.   
13 lutego 2008 roku uchwalona była dotychczas obowiązująca uchwała targowa. Zmiana  na 
rok 2010 to  minimalna podwyŜka , która przedstawia się następująco:  
       1)   przy sprzedaŜy przez sprzedających z samochodu osobowego, osobowo-cięŜarowego  
             -6,50  zł;- wzrost w stosunku do 2009 roku  o 0,50 gr 
       2)   przy sprzedaŜy przez sprzedających z samochodu cięŜarowego, naczepy 
             samochodowej lub ciągnikowej - 13,50 złotych;- wzrost o  0,50 zł.  
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       3)   za zajęcie powierzchni do sprzedaŜy niezaleŜnie od branŜy - za 1 m2 powierzchni –  
             3,00 zł z wyłączeniem pobierania stawek dziennych opłaty targowej określonych w 
             punkcie 1 i 2. Wzrost stawki opłaty targowej o 0,40 zł.  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusje  nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał wypracowaną na posiedzeniu w dniu  
06 listopada 2009 roku  opinię komisji w   sprawie wysokości opłaty targowej  Opinia 
stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/62/09 w  sprawie  opłaty targowej na 
terenie Gminy Wielgomłyny.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

     Punkt 8  

 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjecia informacji z działalności Gminnego Ośrodka 
Kultury w Wielgomłynach 
 
Informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury  przedstawiła Kierownik GOK-u Pani 
Halina  Winiszewska.  Pisemny materiał stanowi załącznik do protokołu.  
Pan Wójt  podziękował pani Kierownik za pracę  między innymi za uruchomienie świetlic 
wiejskich. Jesteśmy  jedną z nielicznych gmin, która ma wyjątkowo duŜy dorobek o czym 
świadczy  18 twórców ludowych, 13 kół gospodyń wiejskich. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, Ŝe praca GOK, a szczególnie Kierownika tej 
placówki  jest bardzo pozytywnie oceniona przez Wojewódzkiego Koordynatora Programy  
Wspierania Obszarów Wiejskich – zawnioskował   do Wójta o docenienie finansowe 
kierownika, badŜ w formie medalu  ZasłuŜony dla Kultury.  
Radna Majer – czy nie planuje się szczegółowych badań etnograficznych  naszej  gminy.  
Takie opracowania są pomocne w rejestracji produktów regionalnych np. chleb Karczowki. 
Dostępne publikacje są niejasne i zbyt mgliste.  
Pan Wójt  - powstało Stowarzyszenie Przyjaciół Gminy Wielgomłyny i właśnie przez to 
Stowarzyszenie chcemy się skoncentrować nad zadaniami  odtworzenia historii naszej gminy.  
Stowarzyszenie  ma moŜliwość pozyskiwania środków finansowych na powyŜsze badania i 
publikacje, czy teŜ pozyskiwania   funduszy na odnowienie przydroŜnych kapliczek. W 
końcowej wypowiedzi  Pan Wójt podkreślił, Ŝe dołoŜy wszelkich starań aby zostały podjęte 
szczegółowe prace nad badaniem  naszego regionu, które będą wspierane równieŜ finansowo.  
Rada Animucka  potwierdziła zaangaŜowanie Pani Kierownik  w rozwój kultury  wyliczając 
wiele przykładów z tej pracy w której równieŜ sama uczestniczyła. Miedzy innymi była  
inicjatorem procesu wyposaŜania   kół  gospodyń wiejskich w stroje regionalne.  
Radna zgłosiła równieŜ potrzebę wyposaŜenia  młodzieŜy Karczowa w paletki i mały stolik 
do budynku po byłej szkole. Poinformowała o potrzebie  powstania świetlicy wiejskiej w 
Karczowie na wzór Zagórza i Trzebiec.  
Więcej głosów nie było. 
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Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/63/09 w  sprawie  przyjęcia informacji z 
działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Wielgomłynach.   
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący zarządził 10 minutowa przerwę.  
 
Po przerwie stan radnych na sali obrad 15-tu,  
 
     Punkt 9.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia informacji z działalności Gminnej   Biblioteki 
Publicznej w Wielgomłynach.   
 
Informacje na powyŜszy temat złoŜyła kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Nems 
Teresa.  Informacja stanowi załącznik do protokołu.  
W dyskusji głos zabrali:  
Radny Barański – biblioteka nie ma odpowiednich  warunków lokalowych ( brak wody, 
kanalizacji) Planowane było przeniesienie  biblioteki po byłym budynku GS – czy robi się coś 
w tym temacie.  
Pan Wójt – w końcu Gminna Spółdzielnia  Zakrzew wyraziła zgodę na sprzedaŜ  
nieruchomości za wcześnie wynegocjowaną cenę 140 tys. pod warunkiem wyraŜenia zgody 
przez Gminę na przekazanie działki pod sklepem w Krzętowie.  Planuje się przeznaczyć 
jedno piętro pod potrzeby biblioteki. Koszt adaptacji pomieszczeń,   wyposaŜenia w 
niezbędny sprzęt  to wydatki budŜetowe  roku następnego.  
 
Radny Siedlarczyk – Filia biblioteki mieszcząca się w Krzętowie została zamknięta, czy 
została zakończona inwentaryzacja księgozbioru.  
Odpowiedzi udzieliła pracownica  biblioteki, a zarazem sołtys  miejscowości Krzętów Pani 
Elzbieta Święcik. Inwentaryzacja została przeprowadzona , lecz  nie została ostatecznie 
zamknięta. Część ksiąŜek zostanie przekazanych do biblioteki PSP w Krzętowie i to zadanie 
zostanie wykonane w najbliŜszych dniach ( wtorek) w związku przygotowaniem pomieszczeń 
i regałów pod  księgozbiór. Pozycje przeznaczone  na makulaturę  nadal znajdują się w 
pomieszczeniu biblioteki.  Rozsyłane są upomnienia do czytelników o zwrot  ksiąŜek.  JuŜ 
wiadomo, Ŝe część ksiąŜek będzie nieściągalnych dotyczy to czytelników, którzy zmarli, 
wyjechali i nie moŜna ustalić ich adresu. Do końca listopada prace zostaną zakończone.  
 
Radna Poradzisz – w swej wypowiedzi potwierdziła, złe warunki lokalowe biblioteki. 
Wiadomo, Ŝe remont  dotychczasowego pomieszczenia do wydatek w ,tysiącach złotych, ale  
powinno przynajmniej usunąć się  uszkodzenie rynny, która zalewa ścianę, juŜ zagrzybionego 
budynku.  
Zaskoczeniem dla Wójta była   informacja Pani radnej, o której nie został poinformowany 
przez Kierownika  ani teŜ pracowników biblioteki.  
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Pan Przewodniczący Rady Gminy analizując ilość czytelników   ( 486) poprosił o 
przygotowanie  na posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i 
Porządku Publicznego informacji  o liczbie czytelników wg przedziału wiekowego od: 0-30 
lat, 31-50 lat, 51-100 lat. Taka informacja  da nam obraz czy czytelnicy to tylko młodzieŜ 
szkolna, czy teŜ  wysiłek pracowników idzie w kierunku pozyskiwania czytelnika dorosłego.  
Zaproponował zorganizowanie  akcji gminnej na wzór „Polska czyta dzieciom”.  
 
Więcej głosów nie było.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/64/09 w  sprawie  przyjęcia informacji z 
działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach .  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
    Punkt 10.  
 Informacja Przewodniczącej Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej,  Ładu i 
Porządku Publicznego  o  stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy    Wielgomłyny.  
 
Przewodniczącej Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej,  Ładu i Porządku 
Publicznego  Pani Barbara  Szymczyk   na podstawie  złoŜonej informacji prze Komendanta 
Komisariatu Policji w Przedborzu na komisji w dniu 12 paŜdziernika 2009 roku przekazała  
informacje o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy. Informacja  pisemna  stanowi załącznik 
do protokołu.  
Pan Wójt – mamy zabezpieczone środki na monitorowanie pełne Rynku i czy podejmować 
dalsze działania . Są głosy  negatywne mówi się  „o podglądaniu”.  
Przewodnicząca Komisji  Oświaty – mamy monitorowany pawilon handlowy w związku z  
umieszczonym bankomatem oraz mamy monitoring  pomnika w Rynku i nikomu to nie 
przeszkadza. NaleŜy rozszerzać strefę monitoringu dla naszego wspólnego bezpieczeństwa.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie  „czy wchodzimy w monitorowanie pełne Rynku 
Wielgomłyny i Urzędu Gminy „ – wynik glosowania 15 „za” w obecności 15 radnych.  
 
Radna Poradzisz  - wizerunek Rynku szpeci nieczynny kiosk. 
Odp. Wójta - Wystosowane zostanie pismo do właściciela kiosku o odnowienie  badŜ 
rozebranie  przedmiotowego kiosku. 
 Więcej głosów nie było.  
     
     Punkt 11.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
lokalowych     na rzecz najemcy z którym najem został nawiązany na czas  nieoznaczony.  
 
Pan  Wójt  poinformował: - wpłynęły dwa podania od lokatorów  zajmujących mieszkania w 
byłej lecznicy zwierząt  o sprzedaŜ zajmowanych przez nich mieszkań.  Komisja Rozwoju 
Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu 16 
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paŜdziernika w głosowaniu  wyraziła zgodę na sprzedaŜ mieszkań i zlecenie wykonania 
wyceny.  Na dzień dzisiejszy mamy wycenę mieszkań w kwotach: 
- 45.748 za mniejszy komplet 
- 67.630 za większy komplet 
Nie wiemy jak się zachowają osoby wnioskujące o sprzedaŜ w chwili powzięcia  wiadomości 
o cenie mieszkań, czy przystąpią do kupna. 
 
 Przewodniczący poprosił o dyskusje  nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał wypracowaną na posiedzeniu w dniu  
06 listopada 2009 roku  opinię komisji w   sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym 
nieruchomości lokalowych     na rzecz najemcy z którym najem został nawiązany na czas  
nieoznaczony. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/65/09 w  sprawie zbycia w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości lokalowych     na rzecz najemcy z którym najem został 
nawiązany na czas  nieoznaczony.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 12. 
 
 Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Szpitala Powiatowego w Radomsku       
na zakup sprzętu medycznego.  
 
Uzasadnienia  podjęcia powyŜszej uchwały dokonał Wójt Gminy. Na ukończeniu jest nowy 
obiekt szpitala w Radomsku. Dyrektor szpitala zwrócił się do wszystkich samorządów o 
współfinansowanie  urządzenia pod nazwa gastrofuberoskop, którego koszt całkowity to 60 
tys. zł. Propozycja udziału gminy to 0,50 zł od jednego mieszkańca co daje kwotę 2,500 
złotych.  
Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie.  
 
Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał wypracowaną na posiedzeniu w dniu  
06 listopada 2009 roku  opinię komisji w   sprawie przyznania dotacji dla Szpitala 
Powiatowego w Radomsku   na zakup sprzętu medycznego.  
  
Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.   
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami „za’ w  obecności 15 radnych 
podczas głosowania przyjęli Uchwałę nr XXXII/66/09 w  sprawie przyznania dotacji dla 
Szpitala Powiatowego w Radomsku   na zakup sprzętu medycznego.  
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 13  
 
Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań w okresie międzysesyjnym.  
 
W punkcie tym Pan Wójt poinformował:  
Zadanie inwestycyjne -  budowa  wodociągu w Anielinie  jest juŜ na ukończeniu, dalsze prace 
w postaci przecisków  pod drogami wykona firma zewnętrzna. 
Zaplanowane  remonty i budowa dróg bitumicznych zostały wykonane w odpowiedniej 
temperaturze przy braku opadów.  
MoŜna juŜ się przyłączać do sieci kanalizacyjnej na ulicy Przedborskiej i Zagórskiej, sieć 
kanalizacyjna została juŜ wykonana.  
Pracujemy nad nowym budŜetem w którym głównym załoŜeniem  jest zabezpieczenie 
środków na drogę Krzetów- Wola śycińska – CięŜkowiczki. Wniosek nasz przeszedł w 
Narodowym Programie Przebudowy Dróg Lokalnych . Otrzymamy pomoc finansowa w 
wysokości około 2,5 mln zł.  Powstanie tej drogi to częściowa alternatywa dla mieszkańców 
Krzętowa w przypadku zamknięcia mostu w Krzętowie ze względu na stan techniczny. Na 
dzień dzisiejszy Starostwo ma problem ze znalezieniem  firmy do wykonania remontu mostu. 
Druga droga Łazów-Maksymów o którą występowała Gmina śytno z naszym partnerstwem  
odpadła z programu.  
BudŜet  gminy ogranicza  nas w realizacji inwestycji i pozyskiwaniu środków w 
profesjonalnym składaniu wniosków do programów, bowiem zbliŜamy się do  
maksymalnego obciąŜenia kredytem  naszego budŜetu w przypadku realizacji kanalizacji w 
Krzętowie, boiska w Wielgomłynach i wodociągu w Sokolej Górze .  
Plan inwestycji wieloletnich  na 2010  rok w zakresie dróg  przewiduje:  
- droga Perzyny , w kierunku lasu.  
- Myśliwców od Parzuchowskiego do Pidantego i dalej do pani Groszek 
- Zastawie w Niedośpielinie  
- Goszczowa od szkoły podstawowej  
Chcemy zaprojektować drogę do Borowca i wykonać ja dwuetapowo.  
- Trzebce  przed przystankiem autobusowym w kierunku Sokolej Góry (dojazd do pól) 
- Sokola Góra - Kawęczyn ( do p. Wawrzos) Ta droga jest dyskusyjna ze względu na brak 
zainteresowania gminy sąsiedniej  Masłowice, droga ta  w większości jest uŜytkowana prze 
mieszkańców Kraszewic i Kawęczyna . Za tę kwotę ( szacunkowo 90 tys. zł. )   moŜna 
wykonać pilniejszą drogę od Perzyn w kierunku Pratkowic ( obok Strzelczyka, 
Radzik,Zasada,Rybka)  
Następne potęŜne  inwestycje to kanalizacja w Krzetowie i wodociąg w Sokolej Górze. 
Będzie  kontynuowana adaptacja budynku pod Gminny Ośrodek Kultury ( mamy 500 tys. z 
programu) 
Pan Wójt poprosił o dyskusję nad drogą Sokola Góra – Kawęczyn   
Radny Kopiecki  cięŜko się doprosić  Wójta Gminy Masłowice  o budowę na swoim terenie, 
dróg, które połączą  budowane  na naszym terenie drogi.  Mamy przykład  z drogą od 
Pratkowic do Łączkowic, od Leonowa do Biestrzykowa i w przypadku Trzebiec w kierunku 
Srokowa.  Przeznaczyć w tym roku  fundusze na droge Pratkowice – Perzyny, a w roku 
przyszłym zrobić drogę Sokola góra  – Kawęczyn.  
Rady Grabowski – to prawda Ŝe droga ta w większości będzie uŜytkowana przez  
mieszkańców Kraszewic jako dojazd do Przedborza, ale rolnicy Sokolej Góry przy tej drodze 
mają swoje grunty. 
Wykonanie drogi Pratkowice – Perzyny poparł sołtys Pratkowic p. Sinkiewicz.  
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     Punkt 14.  
 
 Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski.  
 
Radny Barański – droga do młyna wymaga poprawy. Odp. Wójta – juŜ jest wykonana. 
Radny Hasik – powstały bardzo duŜe dziury w asfalcie przy cmentarzu w Krzętowie.  
Odp. Wójta  - będzie zrobione gdy będzie odpowiednia pogoda.  
Sołtys Zagórowicz – na OdrowąŜu potrzeba wykonania  przyczółka i odprowadzenia wody.  
Radny Barański -  przed mostem  w kierunku Huty  zatkane są  przepusty przy łące radnego. 
Prosi o poszerzenie wjazdu i udroŜnienie przepustów. Odp. Wójta – na terenie naszej gminy 
zostały wykonane wszystkie wjazdy na pola, a teren gminy  kończy się przed mostem i 
prawdopodobnie mówimy o terenie Kobiel.  
Sołtys Frymus –  na drodze do oczyszczalni  jest duŜa dziura przy moście, która moŜe 
spowodować uszkodzenie mostu.  
Radny Skraboń, na wszystkich drogach  powstały dziury, ale czy obecna pora jest dobra na 
takie remonty ?.  
Sołtys  Rogów – droga Krzętów - Rogi  niszczy się  przez zacienienie krzakami przydroŜnymi 
i naleŜy je  usunąć.  
Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno 
– Gospodarczego o  zorganizowanie posiedzenia komisji wspólnego z sołtysami celem  
przyjęcia  zgłaszanych dzisiaj remontów, co pozwoli na   zarezerwowanie środków w 
projekcie  opracowywanego  budŜetu na 2010rok .  
 
Następnie przewodniczący zapoznał  z pismami, Naczelnika Urzędu Skarbowego, które 
wpłynęły 02 listopada 2009 roku  a dotyczyły oceny złoŜonych oświadczeń majątkowych 
radnych i pracowników Urzędu Gminy.  
Dyskusji w przedmiocie odczytanych pism  nie było.  
 
Zespoły kontrolne powołane z członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  zapoznały z  
wynikami swojej pracy i tak:  
Radna Poradzisz  zapoznała z  protokołem  kontroli Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w zakresie  udzielanych świadczeń w pomocy społecznej.  
Komisja nie zgłosiła  wniosków pokontrolnych. Dyskusji nad protokołem nie było.  
 
Następnie  radny Barański zapoznał z protokołem kontroli  z dnia 22 stycznia 2009 roku 
przeprowadzonej przez zespół powołany przez Komisje Rewizyjna  w zakresie podatku 
rolnego, leśnego i od nieruchomości.  Zespół wnioskował, o zwrócenie uwagi  na ciągle 
powtarzające się osoby występujące o umorzenie.  
 
Z sali wyszła Radna Animucka. Stan radnych 14-tu.  
 
W dyskusji nad  protokołem kontroli podatków głos zabrali:  
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do soltysów, aby rozmawiali z osobami nagminnie 
ubiegającymi się o  umorzenie podatków. KaŜdy z sołtysów najlepiej wie, który rolnik 
naduŜywa   moŜliwości umorzeń. 
Sekretarz Gminy – umorzenia występują tylko w przypadkach  losowych zaistniałych w 
rodzinie ( choroba)  czy teŜ przypadkach, które dotykają pogłowia zwierząt hodowlanych , a 
te przypadki w większości występują u osób których głównym  źródłem  utrzymania jest 
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gospodarstwo.  Ze względu na złą koniunkturę opłacalności i dodatkowo jeszcze straty 
wynikłe ze  zdarzeń losowych  coraz częściej zmuszają rodziny do rezygnacji  z zawodu 
rolnika. A umorzenie podatku rolnego to jedyna forma  pomocy rolnikowi w uzasadnionych 
przypadkach.  Wypowiedz Pani sekretarz poparł sołtys Sinkiewicz .  
 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, Ŝe osoby kontrolujące  są zobowiązane do   
zachowania tajemnicy  w przypadku pozyskania danych, które stanowią tajemnicę 
państwową, czy słuŜbową.    Kontrolowani  pracownicy Urzędu Gminy nie ujawniają  danych 
osobowych osób  występujących  z podaniami.  
 
Pan Wójt – do dnia 15 listopada br  radni otrzymają prowizorium budŜetowe na 2010 rok.  
PrzedłoŜone prowizorium  będzie odzwierciedleniem zadań wypracowanych na 
posiedzeniach komisji i sesji. UwaŜa, Ŝe  Komisja  Rozwoju Społeczno_Gospodarczego i 
BudŜetu zapozna się z prowizorium  i wypowie o jego zasadności oraz  zaplanuje plan 
inwestycji wieloletnich po roku 2010.  
 
Radny  Skraboń – wymieniając przykłady apelował o  wystosowanie protestu dotyczącego  
katastrofalnej  sytuacji w rolnictwie.  
 
Sekretarz Gminy BoŜena Nowak  poinformowała radnych o niezrealizowanych,  wspólnych z 
powiatem inwestycjach  . Na 2009 rok  zaplanowane zadania to:  
- Rynek Wielgomłyny  z dotacją Gminy 200 tysiecy  
- Droga  Borowiec-Krzetów  - dotacja Gminy 400 tysięcy ( odpadła w programie)  
- 30 % kosztów dokumentacji  mostu w Krzętowie  
PowyŜsze inwestycje niezrealizowane z  róŜnych niezawinionych przyczyn  w 2009 roku 
będą realizowane w 2010 roku  i naleŜy zabezpieczyć środki  w budŜecie 2010 roku.  
A w przypadku drogi Borowiec-Krzętów, jeŜeli nie zostanie ujęta w programie 2010 roku 
wykonać w ramach wcześniej określonych środków własnych.  
 
Pani sekretarz poinformowała sołtysów i radnych  o moŜliwości skorzystania  z starych mebli 
złoŜonych w III budynku z przeznaczeniem na wyposaŜenie  miejscowych świetlic, remiz.  
 
Przewodniczący RG w związku z upływem czasu prenumeraty czasopisma „Gazeta Sołecka”  
poprosił o opinie sołtysów. 
Sołtysi zrezygnowali z prenumeraty czasopisma Gazeta Sołecka.  
 
      Punkt 15  
Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy.  
W punkcie tym Przewodniczący podziękował wszystkim zebranym za  liczny  rodzinny 
udział w uroczystości odsłonięcia pomnika  i za udział  w posiedzeniu sesji.  
Obrady  XXXII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny zostały zamknięte.  
 
 
 
 
Protokołowała :  
 
 
Anna Jędrzejczyk  
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